

为响应国家创建文化强国、市政府创建文明城市的要求，丰富大学生的文化生活，肇庆医专第九届校园读书节以“人生有路，读为径”为主题，倡导全校师生博览全书，培养“读好书，多读书”的良好习惯，进而开展一系列项目活动，并取得圆满成功，现就读书节相关活动情况总结如下：

## 一、活动目的和意义

旨在培养师生崇尚读书，自觉阅读的良好习惯，营造崇尚和谐、文明友善的社会氛围，并以此促进学校的文化建设，提升学校的文化形象，体现高校的素质教育，通过读书节一系列活动，培养肇医学子“好读书、读好书、读书好”的优秀品质和建设校园“好学习、学得好、学习好”的学习氛围，推动创优升本的发展；同时与肇庆市“精准创文”活动相结合，以文化推动城市文明建设。



## 二、活动概况：

我们以“继承传统，推陈出新”的心态举办了首届“三行鲤鱼”创作大赛、“第二十三页第四句”微评大赛、同时也举办了“情在医专，雁梦

未来”毕业季留言、“春风十里，不如约你”系列书展、读书漂流以及四月主题征文等 7 大系列活动。

(一) 医苑绿枝文学社四月份主题征文：

提高医学生的文学素养，提高文学社社团的凝聚力，为给予校园的原创文学作品一个展示的舞台，营造一个安恬静谧的温馨校园文化氛围。

(二) “情在医专，雁梦未来”毕业季留言：

如今正值毕业季，旨在让学生珍惜在校园的美好时光，在这最美好的时间里，留下与图书馆、学校的美好记忆，可以写留言，可以晒毕业照（以微信公众号留言方式，图书馆留言墙等形式进行）

(三) “三行鲤书”创作大赛：

三行“鲤”书易用“鲤鱼传书”。相传商末姜子牙垂钓渭水，获鲤鱼，剖之，见一书信，预言他将受封于齐地。“鲤鱼”因此成为书信的代称。以简短的三句话蕴含了人类丰富的情感，一笔一句总关情，或亲情、友情、或爱情。这一刻，文字的魅力得到了淋漓尽致的爆发，旨在让同学们极大的发散思维言简意赅的记录内心的情感。

(四) “第二十三页第四句”微评大赛：

寓意“4月23日”世界读书日。以自己最近阅读或最喜欢的一本书的第二十三页第四句那一句话，所给你带来的感想和理解写一篇微书评，藉此来提醒大家重视阅读，并且多读书，多理解，读好书的习惯。

(五) “春风十里，不如约你”系列书展：

时代变迁，如今电子阅读已渐渐呈扩大化，回想在缺乏网络条件的童年，人们静静地穿梭于图书馆的身影。旨在说明电子书虽然方便，但是读者往往不能够真正地感受到纸质阅读带来的快乐，希望大家回归纸质书，从中感受读书的魅力，体验读书的真正乐趣。

#### （六）读书漂流：

在图书馆设立漂流区，贴上特定标签后，放在公共场所，获取该书的人可取走阅读，读完后放回继续漂流，亦可留言读此书的感受或心得。

#### （七）图书馆寻宝之旅：

增进图书馆与读者的交流，吸引更多的读者走进图书馆、认识图书馆、利用图书馆，促进学校的文化建设，提升学校的文化形象。

### 三、成果总结：

本届读书节获得了师生们很高的参与度，影响广泛，7个系列活动共收到了来自10所高校及中学（肇庆医学高等专科学校、广东科技学院、广东理工学院、罗定职业技术学院、南海九江职业技术学院、广东工商职业技术学院、广东科技学院、广东松山职业学院、河西第二中学、怀集中学）1000多份不同的作品，其中欧焯婷、郑秀媚、梁佩莹等59位同学获得奖励；“情在医专，雁梦未来”毕业季留言是毕业学子对肇医情怀的再续，在毕业学子的情怀中我们收到了超过700份形式多样的留言；在“三行鲤书”创作大赛中我们收到来自7个不同高校及中学的稿件共计196份；在图书馆寻宝之旅中，我们受到了追捧，在原定宣传的前一天报名人数就已经达到上限。在书展中

我们展现“乡土文学，青春文学，女性阅读，杂志，外国文学”等系列。同时优秀的活动还有“第二十三页第四句”微评大赛，微信公众平台读书节推文点击量累计超过3万人次。



#### 四、存在不足和下步工作计划：

本次活动虽然圆满结束了，但是在本次活动中仍存在不足，主要表现在文学社骨干的现场沟通协调仍有所欠缺，下一步将开始文学社的招新工作，不定期组织培训，进一步提升骨干的协调沟通能力。

肇庆医专图书馆

2017年7月30日